

众生

鬓发斑白的岳母,一瘸一拐地推着她的轮椅,一脸平静,隐约露出几分自豪。



(全景网供图)

岳母的轮椅

□孙道荣

十几年前,岳母骑车时摔了一跤,左腿受伤了,从此走路一瘸一拐,只能靠右腿使劲;祸不单行,快七十岁时,又摔了一跤,这次,右腿的踝骨跌伤了。我们以为她再也不能走路了,便给她买了辆轮椅。这辆轮椅,很快派上了用场。一位亲戚的孩子考上大学,请亲戚朋友聚一聚。岳母执意要参加。亲戚的孩子小时候得到过岳母不少教诲,就像她的学生一样,岳母是看着他长大的。岳母第一次坐上了她的轮椅。调整了半天,也没找到一个合适的姿势。我们知道,不是轮椅坐着不舒服,而是岳母还不习惯坐轮椅。岳母是个非常要强的人,能自己做的事情,从来不麻烦别人。可是现在,她不得不坐进轮椅由别人推行,这显然让她很不自在。

一路上,她低垂着头,或者将身子扭过来,和身后推车的人说话。进了饭店,她执意不肯坐轮椅上楼,而是让我们将轮椅寄存存在大堂,然后,让我们搀扶着上楼。她不想让大家看到她坐轮椅来的,尤其不想让那个孩子看到。岳母走进餐厅的时候,大家都惊讶不已,谁也没有想到,她还能走路,虽然看起来很难吃力。那是岳母再次跌伤后,第一次走出家门。我们在地外工作,每年只能回去看望老人两三次。那次回家,家门竟然锁着。拨通岳父的手机,他告诉我们,正和岳母在菜场买菜。

不要去埋怨上天没有给你机会,有时候机会是需要自己去创造的。

我们在家门口等。想象着岳父推着坐在轮椅里的岳母的样子,我的鼻子有点发酸。我们不在身边,没办法照顾他们,两位年近七旬的老人,只能互相照顾了。儿子眼尖,看到了外公外婆。奇怪的是,推着轮椅的,竟然不是岳父,而是岳母。轮椅的座位里,放着一个菜篮子,篮子里装满了菜。岳父走在岳母身边。回到家,还没坐定,我们就急切地问岳母怎么不坐轮椅?岳父笑了:“你妈出门,从来不用坐轮椅,她只是借轮椅的一点力。有时候,我们走累了,她还让我坐上去推我呢,她的臂力现在可大了。”吃饭的时候,一边吃,一边聊。岳母告诉我们,每天他们俩都是一起去菜场买菜,就像今天这样推着轮椅,菜篮子放在座位里。“你们吃的菜,可都是我推回来的呢。”岳母的语气,充满自豪。岳父补充说:“每天傍晚,你妈都喜欢出去走走,也是这样推着轮椅的。”

今年夏天,我们陪岳父母到上海去玩。一路上,岳母还是坚持不坐轮椅,而是自己推着。南京路、外滩、豫园,每到一处,岳母都显得特别开心。路上,岳母还坚持让我们将背包都放到她的轮椅上,“这样你们就省力了”。就这样,岳母的轮椅,成了我们的行李车。

不时有人好奇地看看我们。鬓发斑白的岳母,一瘸一拐地推着她的轮椅,一脸平静,隐约露出几分自豪。路灯下,岳母的背影和轮椅重叠在一起,伸向远方。

感悟

管道工

□朱凌

找到他是因为家里的下水管道堵了。常可以在小区门口见到他,他面前的牌子上写着“管道疏通”,旁边是一台电瓶车,车上放着一些常用的工具。上楼从和他聊天中得知,高中毕业后,他便四处打工。由于学历低,他只能做些简单的活,钱挣得少不说,还受气。于是,他便想自己能做些什么,可是他一没高学历,二没资金,又能做什么呢。就在一次家里通下水管道的时候,他想:既然自家的下水管道这么容易堵,别人家也会碰到这种情况,其中肯定有市场。他买来了相关书籍和工具,同时为自己写了一块牌子在外面找活儿。生意还真有,从最初的一次一二十元,到现在一次五十元,有时他一天可以挣两三百元。

由于不怕脏、不怕苦,还给客户许诺有保质期,他的生意一直都很好。听了他的话,我不禁想到,有的人总能在逆境中看到机遇,可是为什么有的人明明身处顺境,还怨天尤人呢。那天,他是边哼着曲子边帮我疏通管道的。管道通了后,他还帮我把手上的污水擦干净。以往我找的管道工,是从来不负责任打扫卫生的。他那乐观的精神深深打动了我,虽然他每天面对的是污垢,但他并没因此改变自己的心情,而是很快乐地去做好每一个细节。在他身上,我体会到:不要去埋怨上天没有给你机会,有时候机会是需要自己去创造的。

岁月

哈密天蓝、云白、景美、瓜甜、空气清新、物产丰富,人更勤劳、真诚、美丽。

哈密是个好地方

□程剑秋

人生难得几回缘。人的一生当中能与一个地方结下美好的缘分,是一种幸福,也是终生的自豪。我与新疆哈密便结下了这样的缘分。妻子曾在新疆参军,我也算与新疆有渊源了。当得知单位要组织人到新疆建设兵团驻哈密的农十三师红星一场援疆时,作为洛阳市第一中医院中医科主任的我积极报名,90多岁的老父亲也鼎力支持我的想法。

下了飞机,哈密这片神奇的土地就深深地吸引了我。这里的蓝天白云,让人心旷神怡,空气中飘散着瓜果的香甜,让人陶醉。这里的人民用勤劳的双手,耕耘着这片富饶的土地。

作为一名白衣战士,用我29年的临床经验为哈密患者解除病痛,尽我医务工作者应尽的义务,弘扬救死扶伤精神,实属幸事。作为一名共产党员,肩负着洛阳民革组织的重托,支援新疆也是我应尽的义务。远离妻子、儿女、90多岁的老父亲及多年的患者朋友,舍弃家人团聚之福、朋友把酒言欢之乐,承担这项光荣而辛劳的任务,是一种付出,亦是人生历练。我坚信,在哈密这块沃土上,我会收获更多。

在古尔邦节期间,我有幸应邀到节庆现场,品味维吾尔族风情。中午聚餐尚未结束,传来消息:在红星医院,一名哈萨克族脑出血病人神志接近模糊,急需手术,但是他执意不肯接受手术,非要回家不可。该医院副院长、脑外科专家刘道清深知病人病情危急,如不及时救治,必有生命危险。在劝说无果的情况下,我们几经周折,找来了患者的单位领导。在其领导以及3名警察3个多小时的劝导下,病人终于同意治疗。当天下午,由刘副院长亲自主刀,给病人做了脑出血引流手术。

刘副院长挽救了一个人的生命,更赢得了众多哈萨克族群众的心。我深受触动、深感敬佩,他一心为患者着想、敢于负责的精神深深感染了我。对我来说,援疆已不仅仅是任务和工作,也是一种对自身境界的提升。

哈密天蓝、云白、景美、瓜甜、空气清新、物产丰富,人更勤劳、真诚、美丽。我深深地爱上了哈密这个美丽的地方!

婚恋

我笑着说:“那你不是也想离了婚再复婚,这样更甜蜜?”

散伙饭

□张宏涛

一天早上,一件很小的事不知怎么成了导火索,引发我和妻子进行了一场激烈的争吵。吵到最后,妻子摔了一个玻璃杯,怒吼起来:“不过了,我们离婚!”我冷冷地盯着她,嘲笑道:“你猪八戒转世的吧?动不动就说散伙,整天吓唬人!”

妻子气愤地说:“这回是真的,我受够你了,你痛快地和我去把离婚证办了!”我慢条斯理地回答:“离婚证一周后就和你办,但你得答应我一个条件,这一周要陪我在外面吃七天散伙饭。”见她不解,我又解释说:“你走了,我就得到外面吃饭,我怕吃不惯。不如趁还没离,我先适应一下。如果我一个人去大饭店,会很尴尬。你陪我去,就比较自然。再说咱们好歹这么多年夫妻,也该好聚好散。”

妻子虽然不情愿,但还是答应了。中午,我和妻子貌合神离地前往一家从来舍不得进过的高档饭店。进门前,妻子犹豫地说:“我不想吃了,你自己吃吧!”我说:“你不吃散伙饭?你后悔离婚了?”妻子一听这话,又赌气和我走了进去。我一口气点了四个菜,妻子急了:“你吃得完吗?太浪费了!你不想散伙了?”我反驳说:“你连家都不要了,岂不是更败家?”她才闭了嘴。

很快,我们就吃饱了,可剩下很多。妻子说:“剩下的打包吧?”我说:“打什么包?晚上换家店,继续吃散伙饭。”说完我就去结账了,不过我发现她还是打包了。到了晚上,我让妻子去吃散伙饭,她不肯。我故作重演:“你不想散伙了?”她白了我一眼,没好气地说:“我把菜热好了,你吃不吃吧?”

尝了口菜,我说:“为什么比中午还好吃呀?”妻子不知是计,随口答道:“是不是像回锅肉那样,第二次炒反而更好吃?”我笑着说:“那你不是也想离了婚再复婚,这样更甜蜜?”

妻子怒道:“谁想离婚了?只有你这种没心没肺的人才会想离婚。”我哈哈大笑:“既然你不想离,那今天的事儿就当没发生过,我现在总算可以安心吃了。”

我说:“没问题,不过明天你得再跟我一起吃顿好饭!”

真情

千金难买母亲笑,做母亲心中的“土豪”,我幸福并快乐着。

做母亲心中的“土豪”

□刘希

前两年,我买了房,今年又买了车,经济有些拮据。但每次回家,我都是装作“土豪”的样子,带母亲逛街购物吃美食,给她买喜欢却舍不得买的东西。

母亲六十大寿,我给母亲添置了一套价值不菲的羽绒服,又拿出2000块钱给母亲贴补家用。小妹看到,夸张地说:“姐,你真‘土豪’啊,给这么多?”我诡秘一笑,大声说:“当然了,这个月收入不错,除了两个人的工资,你姐夫还帮人画图,挣了2000多块,我的稿费也超4000块了。”母亲一听,高兴得不得了,本来还想推辞的,高一听我报了数,顺从地收下了。

事后,小妹夸奖我:“姐,你福气真好!姐夫那么能挣钱,你写稿又渐入门路,一个月收入1万多。”我偷偷告诉她:“你姐夫刚刚失业,帮人画图只能挣1000多块,我的稿费也刚够3000块。除掉房贷、车贷、生活费和孩子上学的钱,基本没啥剩余的。”听我这么说,小妹这才知道我这是打肿脸充胖子,在母亲面前表演了一回“土豪”。不过,不用我说,她也知道我的用意,就是想让母亲心安理得地接受我给的钱,并用得开心、花得快乐。

母亲从小生活在农村,经济窘迫,受过很多苦,在最困难的日子里,我家连买盐的钱都没有。母亲常说,人除了要会挣钱,还要会省钱。所以从我懂事起,她就教导我要节约用钱。我也深知兜里没钱万事难,除必要花费外,也是能省尽量省。但给母亲的“孝心钱”,我从来没有省过,而且出手挺大方,所以母亲一直以为我是“土豪”,永远不差钱。

前阵子,母亲笑嘻嘻地打来电话,说邻居家买的电暖桌不错,不仅可以打牌,还能吃火锅,让我也给她买一个。我在网上搜了搜,价格吓我一跳,一张桌子要2000多块,母亲还真把我当成“土豪”了。不过,我还是给她买了一个,母亲幸福和快乐比什么都重要,既然做“土豪”,就把“土豪”做到底吧。千金难买母亲笑,做母亲心中的“土豪”,我幸福并快乐着。

通知

请深圳恒美投资有限公司与洛阳华美医疗美容医院于本通知见报后7个工作日内与我公司联系协商有关协议解除的交接等事宜。特此通知。长沙市瑞澜医疗美容医院有限公司



不减当年

傻老头1摄

本版联系方式:65233629 电子信箱:lydaily618@163.com 选稿基地:洛阳网·河洛文苑 选图基地:河图网 洛阳网·摄影天地

分类广告 登报公告 选(洛阳日报) 咨询代理 搬家大全 二手超市 安徽全境 洛阳 合肥

塔吊租赁 园林景观 声明公告 招生培训 郑州大学 本、专科招生

魏春光残疾证丢失,证号为:41030520061108011X64,声明作废。 时玉红与德吉夫妻之女时景怡出生医学证明丢失,编号:J411983494,声明作废。

洛阳市西工区七七街置隆服饰店通用定额发票贰拾元一本丢失,发票号码为02490901-02490950,声明作废。 洛阳市第二中学学位证丢失,证号为字第18427号,房屋所有权证声明遗失。

段海明与陈凤展之女段欣格出生医学证明,编号为J411243901,声明作废。 赵永梅位于涧西区广文路7号43幢3-701,证号为洛房权证市字第00100032号,房产证声明遗失。

偃师市城关镇槐树路尊尼理发店开户许可证丢失,核准号:J4931000423701,声明作废。 洛阳朗雅纺织制品有限公司在邮寄过程中不慎丢失提单,小单号为COSU6089881140,小单号为OERT204718C00731,正本提单作废,特此声明!

洛阳市洛龙区伟业建筑机械租赁站公章,声明作废。 注销公告 洛阳瑞芝装饰工程有限公司拟向登记机关申请注销登记,请债权人于本公告发布之日起45日内向本公司申报债权,特此公告。